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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 

 
 
 
Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 4199/J-NR/2015 betreffend detaillierte Ergebnisse 
des NMS-Evaluationsberichts, die die Abg. Dr. Walter Rosenkranz, Kolleginnen und Kollegen 
am 18. März 2015 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 
 
Zu Fragen 1 bis 18: 
Folgende Standorte waren Mitglieder der 1. Generation der Neuen Mittelschule: 
 
Burgenland: NMS Andau, NMS Bernstein, NMS Großwarasdorf, NMS Mattersburg, NMS Markt 
Allhau, NMS Neuhaus/Klb, NMS Oberpullendorf, NMS Rudersdorf, NMS Zurndorf 
 
Kärnten: Praxis-NMS der PH Kärnten, priv.-NMS St. Ursula der Diözese Gurk 
 
Oberösterreich: Praxis-NMS der PH OÖ (Europaschule Linz) 
 
Steiermark: NMS Albert Schweizer, NMS Fröbel, NMS Kepler, NMS St. Andrä, NMS Webling, 
NMS Algersdorf, NMS Karl Morre, NMS Puntigam, NMS Straßgang, NMS Andritz, NMS 
Dr. Renner, NMS Engelsdorf, Musik-NMS Ferdinandeum, NMS St. Leonhard, NMS St. Johann, 
NMS St. Peter, NMS/BG/BRG Klusemannstraße, NMS Kalsdorf, NMS Scheifling, NMS 2 Murau, 
NMS Neumarkt, NMS St. Lambrecht, NMS Bärnbach, NMS Köflach-Alleestraße, NMS Köflach-
Schulstraße, NMS Krottendorf-Gaisfeld, NMS Voitsberg, NMS Mooskirchen, NMS Edelschrot, 
NMS Stallhofen 
 
Vorarlberg: NMS Nenzing, NMS Thüringen, NMS Bludenz, NMS Unesco Bürs, NMS Inner-
montafon, NMS Nüziders, NMS Schruns-Dorf, NMS Schruns Grüt, NMS Feldkirch Gisingen, 
priv.-NMS Feldkirch St. Josef, NMS Altach, NMS Satteins, NMS Zwischenwasser, NMS Bregenz 
Stadt, NMS Bregenz Vorkloster, NMS Lochau, NMS Doren, NMS Hard Markt, NMS Hard Mittel-
weiherburg, NMS Lauterach, NMS Schwarzach, NMS Wolfurt, NMS Hohenems Herrenried 
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Folgende Standorte waren Mitglieder der 2. Generation der Neuen Mittelschule: 
 
Burgenland: NMS Oberwart, NMS Deutschkreutz, NMS Kobersdorf, NMS Lockenhaus, NMS 
Neudörfl, NMS Siegendorf, NMS Purbach, NMS Illmitz, NMS Pamhagen, NMS Kittsee, Sport-
NMS Frauenkirchen, NMS Neufeld/L., NMS Eisenstadt, NMS Schattendorf, NMS Horitschon, 
NMS Stoob, priv.-NMS Marianum Steinberg, NMS/Sport-NMS Oberschützen, NMS Rechnitz 
 
Kärnten: NMS Feldkirchen, NMS Waidmannsdorf, NMS Hasnerschule, NMS Klagenfurt-Wölfnitz, 
NMS 6 St. Peter, NMS Benediktinerschule, NMS 10 St. Peter, NMS Annabichl, NMS 
St. Ruprecht, NMS Viktring, NMS Wolfsberg, priv.-NMS Maria Loretto, NMS Völkermarkt, NMS 
Villach Auen, NMS Weitensfeld, NMS Straßburg, NMS Bleiburg, NMS St. Marein, 
NMS/BRG/BORG Wolfsberg 
 
Niederösterreich: NMS Schrems, NMS Weitersfeld, NMS Langenlois, NMS Rastenfeld, NMS 
Rappottenstein, NMS Deutsch Wagram, NMS Gänserndorf, NMS Matzen – Raggendorf, NMS 
Strasshof an der Nordbahn, NMS Hollabrunn, NMS Retz, NMS Wolkersdorf I, NMS Wolkersdorf 
II, NMS Purgstall, NMS Lilienfeld, NMS Altlengbach – Laabental, NMS Böheimkirchen, NMS 
Eichgraben, NMS Frankenfels, NMS Neulengbach, NMS Obergrafendorf, NMS Pyhra, NMS 
Traismauer, NMS St. Pölten, Dr. Theodor Körner I, NMS Harland, NMS St. Pölten, Dr. Theodor 
Körner II, NMS St. Pölten, Dr. Theodor Körner III, NMS St.Pölten – Viehofen, NMS Himberg, 
NMS Klosterneuburg, Hermannstraße, NMS Klosterneuburg, Langstögergasse, NMS Purkers-
dorf, NMS Schwechat - Frauenfeld, priv.-NMS Pressbaum, NMS Brunn am Gebirge - Maria 
Enzersdorf, NMS Guntramsdorf, NMS Perchtoldsdorf, NMS Neunkirchen - Augasse, NMS 
Pitten, NMS Ternitz – Pottschach, NMS Bad Erlach, NMS Ebenfurth, NMS Felixdorf, NMS 
Lanzenkirchen, priv.-NMS Frohsdorf, NMS Wiener Neustadt, Europaallee 1, priv.-NMS Wiener 
Neustadt, Sta. Christiana 
 
Oberösterreich: NMS 3 Linz, NMS Rennerschule, NMS 1 Wels, NMS 8 Wels, NMS 5 Wels, NMS 
Alkoven, NMS Eferding Nord, NMS Freistadt, NMS Neumarkt/i.Mkr., NMS Altmünster, NMS 
Ebensee, NMS Bad Ischl, NMS Laakirchen Nord, NMS Neukrichen/Altmünster, NMS Enns, 
NMS Hart, NMS St. Georgen/Gusen, NMS 2 Ried, NMS Puchenau, NMS St. Georgen/Attergau 
 
Salzburg: NMS Haydnstraße, NMS Lehen, NMS Liefering, NMS Nonntal, NMS Schlossstraße, 
NMS Taxham, NMS Bürmoos, NMS Annaberg, Sport-NMS Tamsweg 
 
Steiermark: priv.-NMS Ursulinen Graz, Sport-NMS Graz Brucknerstr., NMS St. Peter am 
Kammersberg, NMS Ferdinandeum Graz, priv.-NMS d. Schulvereins d. Grazer Schulschwestern 
 
Tirol: priv.-NMS Kettenbrücke, NMS Gabelsbergerstraße, NMS Dr. Fritz Prior, NMS Müller-
straße, NMS Pembaurstraße, NMS Olympisches Dorf, NMS Reichenau, NMS Wilten 
 
Vorarlberg: NMS Klostertal, NMS Großes Walsertal, NMS Alberschwende, NMS Au, NMS 
Bregenz-Rieden, NMS Hittisau, NMS Höchst, NMS Hörbranz, NMS Kleinwalsertal, NMS Feld-
kirch Levis, NMS Klaus-Weiler-Fraxern, NMS Mäder, Sport-NMS Rankweil-West, Musik-NMS 
Götzis, NMS Frastanz, NMS Koblach, NMS Sulz – Röthis, NMS Rankweil-Ost, Praxis NMS der 
PH Feldkirch, NMS Dornbirn-Baumgarten, Musik-NMS Dornbirn-Bergmannstraße, NMS Dorn-
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birn-Haselstauden, NMS Dornbirn-Lustenauerstraße, NMS Dornbirn-Markt, NMS Hohenems-
Markt, NMS Lustenau-Hasenfeld, NMS Lustenau-Kirchdorf, NMS Lustenau-Rheindorf 
 
Wien: NMS Kleine Sperlgasse, priv.-NMS Karlsplatz, NMS Loquaiplatz, NMS Neustiftgasse, 
NMS Knöllgasse, NMS Wendstattgasse, NMS Kauergasse, NMS Roterdstraße, priv.-NMS 
Antonigasse-Schulzentrum, NMS Leipziger-Platz, priv.-NMS der kirchlichen Pädagogischen 
Hochschule, NMS Plankenmaisstraße, NMS Anton-Baumgartner-Str., priv.-NMS Sta. Christiana-
Rodaun, NMS/BRG Kandlgasse, NMS/RG f. Leistungssport (Wien West), priv.-NMS/RG Zwi 
Perez Cajes, NMS/GRG Contiweg, NMS/BRG Theodor Kramer-Straße, NMS/RgORg Anton 
Krieger 
 
Zur 1. Generation wurde anlässlich der Evaluierung eine Vollerhebung durchgeführt. Zur 
Evaluierung der 2. Generation wurde eine Untersuchungsgruppe von 104 über die Schulbezirke 
des Bundesgebiets gestreuten Standorten ausgewählt. Details zu den einzelnen Schulstand-
orten liegen zentral nicht auf. Siehe auch die Beantwortung der Fragen 21 und 22. 
 
Zu Fragen 19 und 20:  
Aufgrund der gegebenen Datenbasis und datenschutzrechtlichen Bedingungen gibt es keine 
bundesländerspezifischen Auswertungen. 
 
Zu Fragen 21 und 22:  
Schulstandortspezifische Auswertungen waren nicht im Umfang des Auftrags enthalten. Im 
Rahmen der Bildungsstandardtestungen in Mathematik und Englisch auf der 8. Schulstufe 
erhielten alle Neuen Mittelschulen, wie alle anderen Schulen der Sekundarstufe I, Rückmeldung 
über die Leistungen der Schülerinnen und Schüler ihres Standorts im fairen Vergleich mit 
anderen Schulstandorten. 
 
 

Wien, 15. Mai 2015 
Die Bundesministerin: 

 
 
 
 
 
 

Gabriele Heinisch-Hosek eh. 
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